

Po morjih liasne (spodnje jurske) dobe je bilo živo strašnih zveri, ribo-kušarjev (Fischsauriern), kateri so bili po svoji požrešnosti in v svojem življenji prav podobni morskim volkovom, samo da so bili še veliko močnejši in terdnejši. Veliki so bili ti kušarji 20—25 čevljev. Leteči kušar (Flugsaurier) ali Pterodaktilon ni bil ravno tako strašno velik, vendar so bili nekateri z razpetimi perutami široko do 20 čevljev, to kažejo vertenci teh žival, katere so najdlj pri Cambridge. (Konec prihodajič.)

### Nov učni pomoček. \*)

„Ključ za poštevanje, razštevanje in metrično mero“. Sestavil g. Andrej Znidarčič. Ta ključ je zložen iz 100 kvadratnih centimetrov postavljenih v verste, pa odpira s temi in kaže pogledu šolskih otrok naj bolj potrebne resnice poštevanja, razštevanja i metrične mere.

Na zgornjem koncu navpičnih verst so vpisani poštevalci; na levem koncu povodnih verst so vpisani poštevalci; tam pa, kjer se križajo verste poštevalcev z verstami poštevalcev, so vpisani dotični poštevkki.

Pri razštevanji se postopa nasprotno. Iz poštevkov nastanejo razštevalci; iz poštevalcev postanejo razštevalci; iz poštevalcev postanejo razštevkki.

Meter (= 3:1637496') se razdeli v decimetre, centimetre, milimetre. „Ključ“ ima to glavno razdelitev. Njegovi kvadratni centimetri naredé en kvadraten decimeter, po katerem se uč meriti planjava. Edna preseklica (diagonala) tega kvadrata razkazuje kvadratna števila: 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100; druga presekliha pa dokazuje, da  $5 \times 6 = 65$ ,  $4 \times 7 = 7 \times 4$ ,  $3 \times 8 = 8 \times 3$ ,  $2 \times 9 = 9 \times 2$ ,  $1 \times 10 = 10 \times 1$ . In te dve preseklici stvarite znamenje poštevanja. Kaže se torej tudi tù neka vzajemnost.

A. Ž.

Dostavek vredništva. Ta „Ključ“, ki ga je sestavil omenjeni c. k. okrajni nadzornik in vikar g. A. Znidarčič, je res prav pripravno učilo pri metrični meri. Priporočamo ga vsem gg. učiteljem in vsem, ki se urijo v novi meri.

## Metelko

v

slovenskem slovstvu.

54. Iz Malikoslovja naj se le-tù posnameta samo bolj izvirna konca. V prvem se bere: „Preden je Slovenom dobitljivo solnce prave vere po božji milosti prisijalo, so po zgubljenem božjem razodenji, kakor drugi narodi, v tami malikovavstva tičali; pa vender tudi pri svoji

\*) Napródaj pri pisatelju A. Znidarčiču na Banjšicah (pošta Kanal bei Görz) po 2 kr.